

— Doseganje vrhunskih rezultatov v sporazum-
no določenih športnih panogah nadarjenim posamez-
nikom.

Z uresničevanjem teh ciljev bomo prispevali k
oblikovanju svobodne ustvarjalne, socialistične osebnosti
ter k bogatejšemu in pestrejšemu življenju delovnih
ljudi in občanov.

Za predvideni nadaljnji razvoj telesne kulture v
občini je potrebno izvesti naslednje naloge in ukrepe:

— Nadaljnje uresničevanje načela glede množič-
nega vključevanja občanov in delovnih ljudi v teles-
nokulturne dejavnosti, tako da bo do leta 1985 vklju-
čenih v redne in občasne aktivnosti okoli 30% pre-
bivalstva vseh starostnih, socialnih in zdravstvenih
stopenj.

— Pridobiti večje število amaterskih kadrov, ki
bodo organizatorji rekreacije v KS in OZD in racio-
nalizirati profesionalno delo na tem področju.

— Za izvajanje telesnokulturnega minimuma,
množičnih akcij, športne značke in športnorekreativ-
ske dejavnosti in tekmovalnih sistemov, ki zagotav-
ljajo množičnost, je potrebno organizirano izkoristiti
vse *obstoječe telesnokulturne objekte*.

— Na področju vrhunškega športa bomo preve-
rili upravičenost sklenjenih dogovorov o prioritetah
športnih panogah, športnotekmovalnih sistemih in
njihovo izvajanje ter družbeni dogovor o statusu
vrhunskih športnikov — amaterjev.

— Naloge s področja množične telesnokulturne
dejavnosti bo izvajala občinska zveza telesnokultur-
nih organizacij skupaj z nosilci telesno kulturne de-
javnosti v občini.

9. Kultura

Na področju izvajanja kulturnih dejavnosti bo
na območju občine osnovni cilj ohranjanje doseže-
ne ravni in razvijanje tiste dejavnosti, ki zahteva
majhna vlaganja, njen kulturni, estetski in idejni
učinek pa je velik in je trajen:

— za nadaljnjo kvalitetno rast in izvajanja pro-
gramov v vseh kulturno umetniških društvih in sku-
pinah, da bi se še tako nadalje čim bolj množično
vključevali v izvajanje kulturno umetniških dejav-
nosti mladina in občani v KS ter delovni ljudje v
OZD;

— nadaljnje razvijanje kulturne vzgoje v šolah
in pospeševanje dejavnosti PIKUD in MKUD;

— pospeševanje kulturnih dejavnosti in vzdrže-
vanje kulturnih akcij v KS, TOZD in novih stan-
ovanjskih soseskah;

— pospeševanje razvoja knjižničarske mreže, ra-
sti knjižnega sklada ter pridobivanje novih prostoro-
v za delovanje podružničnih knjižnic;

— širjenje gledališke, glasbene, likovne in film-
ske dejavnosti z usposabljanjem in pridobivanjem
manjkajočih galerijskih prostorov;

— varstvo kulturnih spomenikov, spominskih
obeležij in kulturne dediščine;

— krepitev dejavnosti kulturnih animatorjev in
kulturnih komisij v KS in TOZD;

— izvajanje mestnega, medobčinskega in med-
republiškega sodelovanja pri organiziranju in izva-
janju kulturno umetniških prireditev, tekmovanj in
manifestacij v okviru ZKO.

VII. KREPITEV OBRAMBNE SPOSOBNOSTI, VARNOSTI IN DRUŽBENE SAMOZAŠČITE

1. Uvod

Splošna ljudska obramba in družbena samoza-
ščita je enotni in skupni interes celotne naše dru-
žbene skupnosti, zato mora biti enakovredna in neloč-
ljiva sestavina načrtov razvoja družbenopolitične
skupnosti in vanj celovito vgrajena.

V procesu samoupravnega načrtovanja razvoja
obrambno varnostnih priprav moramo izhajati iz do-
sežene stopnje obrambnih priprav in samozaščitne
aktivnosti ter na tej osnovi načrtovati nadaljnji razvoj,
ki bo usklajen s splošnim, gospodarskim, socialnim
in prostorskim razvojem občine in mesta, upošteva-
joč pri tem njene kadrovske, materialne in druge
pogoje in možnosti. Pri tem je treba upoštevati tudi
prednosti našega samoupravnega družbenoekonom-
skega sistema, ki daje možnosti za mobilizacijo vseh
sil in virov družbe za najučinkovitejše funkcioniranje
vseh dejavnosti v pogojih splošnega ljudskega od-
pora.

Področje splošne ljudske obrambe in družbene
samozaščite v družbenem planu občine zajema le ti-
ste elemente oziroma vrste obrambno varnostnih
priprav, ki se ne morejo vgraditi v načrte gospodar-
skih in družbenih dejavnosti, ki jih mora občina iz-
vajati na podlagi veljavnih predpisov s področja
splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite ter
statutov občine in mesta, ki zagotavljajo kontinuiteto
nadaljnega razvoja obrambnih priprav in družbene
samozaščite ter najnujnejše pogoje za učinkovito
obrambo in zaščito.

Pri oblikovanju načrtov pa moramo upoštevati
interese varnosti, ki narekujejo, da nekaterih raz-
vojnih elementov obrambno varnostnih priprav ne
moremo zajeti v družbenem planu, temveč jih je po-
trebno izločiti v aneks, ki ga usklajujejo, sprejemajo
in izvajajo za to pooblaščen organi.

2. Obrambne priprave organov skupščine in družbenopolitičnih organizacij

Obrambne priprave organov skupščine in dru-
žbenopolitičnih organizacij občine zajemajo kadrov-
ske, organizacijske in materialne priprave za učin-
kovito funkcioniranje teh organov v vojnih razmerah.

V srednjeročnem planskem obdobju 1981—1985 bo
potrebno v skladu z zveznimi, republiški in občins-
skimi predpisi ter sprejetimi organizacijskimi in
kadrovske rešitvami, nadaljevati s strokovnim
usposabljanjem delavcev za opravljanje dolžnosti v
vojnih razmerah ter v celoti zagotoviti materialno
osnovo.

3. Civilna zaščita

Civilna zaščita je v preteklem razvojnem obdobju
1976—1980 imela širok razmah na vseh nivojih.
Na intenzivnost razvoja civilne zaščite so vplivali
tudi mednarodni dogodki — različni vojni spopadi
ter spoznavanja o ogroženosti prebivalstva ob vrsti
naravnih in drugih nesreč pri nas in v svetu ter
akcije »Nič nas ne sme presenetiti« in proglasitev
dneva civilne zaščite. Ob tem so se jasno opredelile
vloge posameznih struktur civilne zaščite — štabov
in enot civilne zaščite, samozaščite in potrebe za iz-
vajanje zaščitnih ukrepov.

Osnovna izhodišča v naslednjem srednjeročnem
obdobju so množičnost, opremljenost in usposob-
ljenost. Usmerjanje na množičnost bo vključevala na-
menske alternative uporabe civilne zaščite v vojnih
razmerah in ob hudih naravnih nesrečah ter drugih
izrednih razmerah in na splošno vključevanje mladi-
ne, delovnih in vojaških obveznikov. Opremljenost
civilne zaščite bo v bodoče usmerjanje k moderni-
zaciji — posodabljanju, vendar šele potem, ko bo
zadostno osnovni normativnosti po predpisani for-
maciji.

Usposobljenost civilne zaščite bo še naprej naj-
zahtevnejši proces. Posebna skrb bo posvečena šta-
bom za civilno zaščito, ki bodo morali prevzeti vso
odgovornost za izvajanje programskih usmeritev raz-
vojnega načrta. Poleg tega bo osnovna naloga šta-
bov za civilno zaščito priprava načrtov za izvajanje
ukrepov za zaščito in neposredno vodenje civilne
zaščite na svojem območju, tako v pripravah kot v
neposrednih reševalnih akcijah. Zaradi zahtevnejših
nalog in ukrepov pri zaščiti in reševanju prebival-

stva in materialnih dobrin bo posebna skrb posvečena k formiranju občinskega združenega odreda CZ ter materialnem opremljanju in usposabljanju. Vzpono z opisanimi temeljnimi nalogami bo še naprej izvajana obrambna vzgoja prebivalstva.

Praktični del te vzgoje bo potekal ob akcijah civilne zaščite, vajah enot in štabov, v katere bo potrebno vključiti slehernega občana, stanovalca, delavca ne glede na specifične obveznosti v vojnem času, starost, sposobnost. Cilj te vzgoje je, da bodo prebivalci v vsakem mestu in ob vsakem času vedeli kako sodelovati pri izvajanju zaščitnih ukrepov.

4. Vzgoja in izobraževanje za obrambo in zaščito

Vzgoja in izobraževanje za obrambo in zaščito ima v procesu podružbljanja ljudske obrambe in pri uresničevanju koncepta splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite eno najpomembnejših vlog. Vzgoja in učna vsebina mora omogočiti spoznavanje idejnih in teoretičnih izhodišč splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite, razumevanje vseh njenih smotrov in uspešno uresničevanje konkretnih samozaščitnih nalog ter postati sestavni del celotnega vzgojnoizobraževalnega procesa. Ta proces mora potekati stalno in izhajati tako iz splošnih družbenih spoznanj kot iz razmer v konkretnih okoljih.

5. Občinske rezerve materialnih sredstev za primer naravnih in drugih nesreč

Dosedanje izkušnje proučevanja nesreč kažejo, da se naravne in druge hude nesreče v Sloveniji in Ljubljani dokaj pogosto pojavljajo in povzročajo velike materialne izgube, ki pomembno vplivajo na skupno ustvarjeni narodni dohodek, v hujših primerih pa terjajo tudi nenadomestljive človeške žrtve. Najpogostejše naravne in druge nesreče so predvsem požari, poplave, potresi, zemeljski plazovi, prometne nesreče in drugo.

Mnoge izmed navedenih nesreč lahko z ustreznimi preventivnimi in drugimi ukrepi preprečimo, predvsem pa lahko zmanjšamo njihove posledice. Med takšnimi ukrepi imajo nedvomno največjo vrednost raznovrstni preventivni ukrepi kot so: prostorski, urbanistični, gradbeno-tehnični in druge ukrepi zaščite, usposabljanje in pripravlanje vsakega posameznika in celotne družbene skupnosti za zaščito in reševanje ob naravnih in drugih hudih nesrečah.

Uspešna zaščita prebivalstva ob nesreči pa je odvisna tudi od tega, kako smo pripravljene za hitro oskrbo ogroženega prebivalstva. Ta ukrep se načrtuje v okviru priprav civilne zaščite, izvaja pa se v njeni organizaciji vse dotlej, da se zagotovijo najnujnejši življenjski pogoji za prebivalstvo.

Izkušnje, ki izhajajo iz reševalnih akcij ob naravnih in drugih hudih nesrečah kažejo, da so za uspešno odpravljanje posledic poleg hitrega in učinkovitega reševanja neobhodna tudi nekatera vnaprej pripravljena materialna sredstva, zlasti za potrebe nastanitve, za katera pa je značilno, da v normalnih življenjskih pogojih potrebe po njih niso velike.

Zaradi tega je potrebno v srednjeročnem načrtu 1981—1985 zagotoviti materialne pogoje začasno nastanitve in oskrbo 2000 prebivalcev.

6. Opremljanje in usposabljanje enot in štabov teritorialne obrambe občine

Pri izdelavi srednjeročnega načrta občinskega štaba za teritorialno obrambo in njegovih enot za obdobje 1981—1985 so upoštevane naslednje usmeritve:

— Potrjena struktura teritorialne obrambe v Ljubljani od pristojnih organov družbenopolitičnih skupnosti in stanje teritorialne obrambe po končani realizaciji preteklega srednjeročnega obdobja.

— Smernice Zveznega sekretariata za ljudsko obrambo za tehnično modernizacijo teritorialne obrambe v obdobju 1981—1985.

— Smernice Republiškega štaba za teritorialno obrambo, ki so izdelane na osnovi načrta in razvoja teritorialne obrambe Slovenije v obdobju 1981—1985.

V smernicah je podana zahteva, da se v obdobju 1981—1985 enote teritorialne obrambe opremijo s formacijskim orožjem. Te zahteve so dosledno upoštevane pri izdelavi srednjeročnega razvoja teritorialne obrambe, saj ta vrsta orožja v preteklem obdobju ni bila dosegljiva v zadostnih količinah.

7. Upravno vojne zveze

Na področju priprav upravno vojnih zvez bo težišče dela na utrjevanju in dopolnjevanju obstoječe organizacije, nabavi novih tehničnih sredstev ter na strokovnem usposabljanju obveznikov za opravljanje nalog na tem področju.

8. Družbena samozaščita

Uveljavljanje družbene samozaščite, kot sistema najširše družbene preventive, je v organizacijskem smislu uresničeno. Vidni pa so tudi že prvi večji vsebinski rezultati samozaščitnega ravnanja. V vseh temeljnih organizacijah združenega dela in krajevnih skupnostih delujejo Komiteji za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito, vedno pogosteje pa se za zavarovanje družbenega premoženja uporablja narodna zaščita.

V srednjeročnem obdobju 1981—1985 bomo nadalje krepili aktivni odnos delovnih ljudi in občanov do varovanja družbene lastnine in samoupravnih odnosov ter drugih temeljnih vrednot naše samoupravne družbe in revolucije v skladu z nadaljnjim podružbljanjem varnostnega sistema.

Izgrajevanje sistema družbene samozaščite in njegovo organizirano uresničevanje mora postati sestavni del vsakodnevne dejavnosti. Z vzgojo in izobraževanjem, nadaljnjim razvijanjem socialističnega patriotizma in varnostne kulture, izpopolnjevanjem obstoječe organiziranosti in nadaljnjim dogovarjanjem ter samoupravnim normativnim urejanjem, zlasti pa s prizadevanjem družbenopolitičnih organizacij v enotni fronti organiziranih socialističnih sil pod vodstvom ZK moramo zagotoviti, da delovni ljudje, samoupravne organizacije in skupnosti postanejo dejanski nosilci družbene samozaščite.

Za uresničitev neposrednih nalog občine s področja splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite, ki so ob upoštevanju družbene stopnje obrambno varnostnih priprav, razvojnih trendov družbenoekonomskega in prostorskega razvoja in pogojev ter možnosti, konkretno opredeljene v aneksu, kot posebni prilogi srednjeročnega načrta občine, bodo potrebna sredstva v višini 85,000.000 din.

VIII. DRUŽBENOPOLITIČNA SKUPNOST, KRAJEVNE SKUPNOSTI, UPRAVNI ORGANI IN DRUŽBENOPOLITIČNE ORGANIZACIJE

- Izvršni svet in upravni organi
- Krajevne skupnosti
- Informiranje in komunikacijski sistem
- Družbenopolitične organizacije

a) IZVRŠNI SVET IN UPRAVNI ORGANI

A) Ocena dosedanjega stanja

V zadnjih dveh letih je bila temeljna družbena pozornost glede državne uprave, usmerjena predvsem v normativno urejanje temeljnih vprašanj v zvezi z delovanjem in organizacijo upravnih organov in izvršnih svetov. Z zveznim zakonom o temeljnih državne uprave in republiški zakoni so ustavne